

Кротова, И. И. Хочу, чтобы память о друзьях осталась... / И. И. Кротова // Афганистан. Три десятилетия спустя... – Новополоцк : О. В. Молодечкин, 2020. – С. 247.

ХОЧУ, ЧТОБЫ ПАМЯТЬ О ДРУЗЬЯХ ОСТАЛАСЬ...

Вместе с моим братом Дружиной Александром служил Исаченко Владимир. Призывался Володя из Должи, где он жил. Его родители работали на местной биофабрике.

Саша с Володей познакомились на призывном пункте. Вместе были в учебке, вместе прошли Афган.

В тот день, когда Саша получил ранение (обстреляли БТР), должен был ехать Вовка. Александр поехал вместо друга. Потом по радио передавали: «Три. Семь. Три. Обстреляли». Володя вспоминал, что не мог найти себе места. «Ведь я должен был попасть, а не Саня. Я здесь, а Сашка в госпитале».

Потом вместе вернулись домой, вдвоём они ездили к Володиным родителям в Должу. Устроились на завод «Эвистор». Работали в одной смене. На заводе судьба тоже распорядилась жестоко.

В тот злополучный день, когда погиб Саша, до конца смены оставалось минут сорок. Володя должен был идти чинить растиратель, но он сказал, что смена заканчивается, и он не пойдет. Пошёл вместо него Саша.

Володя очень переживал, говорил, что вместо меня там его ранило, а тут – погиб. Он очень винил себя. На заводе начались судебные разбирательства. Володя был свидетелем. После его показаний приехал кто-то в Должу ночью. Сказали, что Володю внизу девушка ждёт. Он вышел, его сильно избили. Володя всё равно давал показания. Его на дискотеке опять сильно избили. Это называлось «пьяная драка»...

Володя похоронен в Долже.

В письмах Саша писал, что сидим с Вохой (так Саша его звал), мечтаем, как вернёмся домой, как будем жить. Володя пел под гитару...

И. И. Кротова, педагог Вороновской школы